Анализ работы по преемственности в УВП за 2013-2014 уч.г.
Работа по преемственности велась по плану. Проводились практические занятия с педагогами и воспитателями детсада по оказанию родителям методической помощи при подготовке к школе. Особое внимание было уделено посещению детьми занятий в детском саду. В этом учебном году все дети (7 человек), поступающие в 1 класс, посещали детсад.

           На протяжении всего учебного года, на МО начальных классов проводились беседы, где учителя обменивались мнениями по преемственности дошкольного, начального и среднего звеньев. 

    Руководитель МО учителей начальных классов Клушева С.Н. и учитель будущего 1 класса Клушева Ж.С. регулярно  посещала занятия в д/с «Колокольчик», где знакомилась с будущими первоклассниками.

Были проведены  родительские собрания для родителей будущих первоклассников на темы: «Как помочь ребенку подготовиться к школе», «Мои  первые учебники» (знакомство с учебным комплектом), «Как готовить детей к школе» (практическое занятие), особенности организации учебной деятельности обучающихся в 1 классе в рамках ФГОС. 

Дети детсада приглашались на линейки 1 сентября и «Последний звонок». Проводился День открытых дверей для родителей и детей, идущих в 1 класс.

На заседаниях МО были рассмотрены теоретические вопросы преемственности. Учителя начальных классов систематически посещали консультации РМО по вопросам преемственности в обучении, прошли курсы повышения квалификации.

Организация работы по преемственности начинается еще в начальной школе, задолго до перехода детей в пятый класс.

С целью обеспечения реального единства педагогических требований методическими объединениями учителей начальных классов и учителей-предметников основной школы выделяются основные умения и навыки обучающихся  по предметам. Затем составляется план мониторинга на весь учебный год, куда включаются такие виды работ как диктанты, изложения, тесты, контрольные срезы и др. Они позволяют определить и оценить уровень усвоения учебного материала, выявить уровень подготовки учащихся в целом.      У каждого учителя начальных классов имеется папка с документацией по своему классу. В этой папке собраны тексты всех контрольно-измерительных материалов. По результатам каждой административной контрольной работы заполняется бланк “Результаты отслеживания знаний учащихся”, где фиксируются пробелы в знаниях каждого обучающегося данного класса по всему пройденному материалу. Благодаря этим бланкам учителям легче увидеть, на отработку каких умений и навыков необходимо в первую очередь обратить внимание и спланировать дифференцированную и индивидуальную работу по неусвоенным обучающимися темам. Затем проводится детальный анализ, выявляются типичные ошибки, очень тщательно анализируются работы учащихся, которые не справились с работой, намечаются мероприятия по устранению выявленных пробелов. Тем темам, в которых обнаружены пробелы в знаниях обучающихся уделяется большее внимание в мае при повторении изученного в 4 классе, а также в 5 классе в сентябре в теме “Повторение”; они включаются в план ВШК на следующий год, берутся под контроль администрацией школы и методическим советом школы. 

         Учитель, у которого будут учиться дети в 5 классе, знакомится с классом заранее, выясняет чему научены дети в начальной школе, какие имеются проблемы у детей в усвоении материала, делает выводы как ему строить работу дальше. Летом учитель с учетом этих данных составляет календарно-тематическое планирование, которое утверждается на заседании методического объединения. Определяется выбор методов, средств, форм работы с детьми, с которыми он будет работать дальше.

Выводы: В школе создана система работы по преемственности образования.

Рекомендации:

1.Диагностировать уровень соматического и психологического развития ребенка, прогнозируя его возможные школьные трудности, проводя необходимую коррекционную работу.

2.Социальному педагогу проводить диагностику готовности учеников к школе.

