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Я, Альшина Надежда Владимировна, учитель физики и  информатики и ИКТ высшей квалификационной категории. Общий стаж работы 25 лет. Педагогический стаж 23 года. С 1987 года  работаю  в МОУ «СОШ п. Первомайский» в должности учителя физики и информатики и ИКТ, в 2010 году мне была присвоена  высшая квалификационная категория.
Образование высшее. В 1985 году окончила Саратовский Государственный университет им. Н.Г.Чернышевского (механико-математический факультет) присвоена квалификация -   механик.

  Основной целью своей работы считаю: на основе созидательной грамотности в значительной мере обеспечить социально-трудовую адаптацию и социальную защиту учащихся при их вхождении в самостоятельную жизнь. В процессе достижения этой цели   решаю задачи  обучения учащихся, которые не ограничиваются формированием только фундаментальных предметных знаний учащихся, а указывают на необходимость формирования и развития их предметных и ключевых компетентностей. Работаю над методической темой «Применение метода проектов на уроках и во внеурочной деятельности». В процессе реализации своей методической темы считаю, что усваиваемые учащимися фундаментальные предметные  знания должны стать более осознанными, более действенными и востребованными самими  учащимися в решении различных задач их жизнедеятельности, как в настоящем, так и в будущем. 
Метод проектов не является принципиально новым в мировой педагогике. Он возник еще в начале нынешнего столетия в США. Его называли также методом проблем и связывался он с идеями гуманистического направления в философии и образовании, разработанными американским философом и педагогом Дж. Дьюи, а также его учеником В.Х.Килпатриком. Дж. Дьюи предлагал строить обучение на активной основе, через целесообразную деятельность ученика, сообразуясь с его личным интересом именно в этом знании. Отсюда чрезвычайно важно было показать детям их личную заинтересованность в приобретаемых знаниях, которые могут и должны пригодиться им в жизни. Для этого необходима проблема, взятая из реальной жизни, знакомая и значимая для ребенка, для решения которой ему необходимо приложить полученные знания, новые знания, которые еще предстоит приобрести.

Учитель может подсказать источники информации, а может просто направить мысль учеников в нужном направлении для самостоятельного поиска. Но в результате ученики должны самостоятельно и в совместных усилиях решить проблему, применив необходимые знания подчас из разных областей, получить реальный и ощутимый результат. Вся работа над проблемой, таким образом, приобретает контуры проектной деятельности.

"Все, что я познаю, я знаю, для чего это мне надо и где и как я могу эти знания применить" - вот основной тезис современного понимания метода проектов, который и привлекает многие образовательные системы, стремящиеся найти разумный баланс между академическими знаниями и прагматическими умениями.

В основе метода проектов лежит развитие познавательных навыков учащихся, умений самостоятельно конструировать свои знания, умений ориентироваться в информационном пространстве, развитие критического и творческого мышления. В основу метода проектов положена идея, составляющая суть понятия "проект", его прагматическая направленность на результат, который можно получить при решении той или иной практически или теоретически значимой проблемы. Этот результат можно увидеть, осмыслить, применить в реальной практической деятельности. Чтобы добиться такого результата, необходимо научить детей самостоятельно мыслить, находить и решать проблемы, привлекая для этой цели знания из разных областей, умения прогнозировать результаты и возможные последствия разных вариантов решения, умения устанавливать причинно-следственные связи. 

Метод проектов всегда ориентирован на самостоятельную деятельность учащихся - индивидуальную, парную, групповую, которую учащиеся выполняют в течение определенного отрезка времени. Этот метод органично сочетается с групповыми  методами. Метод проектов всегда предполагает решение какой-то проблемы. Решение проблемы предусматривает, с одной стороны, использование совокупности, разнообразных методов, средств обучения, а с другой, предполагает необходимость интегрирования знаний, умений применять знания из различных областей науки, техники, технологии, творческих областей. Результаты выполненных проектов должны быть, что называется, "осязаемыми", т.е., если это теоретическая проблема, то конкретное ее решение, если практическая - конкретный результат, готовый к использованию (на уроке, в школе, в реальной жизни). Если говорить о методе проектов как о педагогической технологии, то эта технология предполагает совокупность исследовательских, поисковых, проблемных методов, творческих по самой своей сути. 

· Проекты могут разрабатываться как индивидуально, так и группой учащихся (временным или постоянным творческим коллективом), коллективом класса и т.д. 

Каждый проект должен иметь практическую направленность, опирающуюся на многие научные дисциплины. Это обусловлено потребностями общества, быстро изменяющимися технологическими процессами и ситуацией на рынке труда.

Проект как метод позволяет освободить учителя от роли всезнающего оракула, превращая его в консультанта и помощника учеников, которые в свою очередь, становятся активными участниками процесса «обучения – учения». Осваивая технологию проектирования, учащиеся приобретают свой собственный опыт интеллектуальной деятельности. Проектирование учит строгости и чёткости в работе, умению планировать свои изыскания, формирует самостоятельность, целеустремлённость.
Вообще говоря, главная цель любого проекта – формирование различных ключевых компетенций, под которыми в современной педагогике понимаются комплексные свойства личности, включающие взаимосвязанные знания, умения, ценности, а также готовность мобилизовать их в необходимой ситуации.

В процессе проектной деятельности формируются следующие компетенции:

1.
Рефлексивные умения.
2.
Поисковые (исследовательские) умения.
3.        Умения и навыки работы в сотрудничестве.
4.
Менеджерские умения и навыки. 

5.
Коммуникативные умения.
6.
Презентационные умения и навыки.
В  2003 года мне посчастливилось побывать на курсах по программе Intel "Обучение для будущего". Именно это послужило толчком к тому, что я заинтересовалась методом проектом и считаю его неотъемлемой частью в преподавательской деятельности. Преподаю физику и информатику в небольшой сельской школе с контингентом учащихся чуть больше ста человек. Наполняемость классов небольшая, что позволяет больше уделять времени каждому ученику, эффективно применять метод проектов. 
Работать над методической темой «Применение метода проектов в обучении физике и информатике»  начала в 2005 году. При этом  ставила следующие цели:

· стимулировать интерес учащихся к определенным проблемам, предполагающим владение определенной суммой знаний;

· показать практическое применение полученных знаний через проектную деятельность, предусматривающую решение одной 
или целого ряда проблем;

· соединить академические знания с прагматическими, соблюдая соответствующий баланс на каждом этапе обучения.

Для достижения поставленных целей необходимо было решить следующие задачи:

· Развивать сотрудничество с учащимися

· Создание собственных электронных образовательных ресурсов для применения их на уроках;

· Повысить уровень грамотности учащихся в сфере ИКТ;

· Активно участвовать во внеклассных мероприятиях школьного, районного масштаба, конкурсах, конференциях.
Целенаправленная деятельность по формированию ключевых компетентностей обучающихся позволила повысить качество знаний по предметам. Государственный образовательный стандарт общего образования по информатике и информационным технологиям и физике  для основной средней школы и  полной средней школы осваивают все 100% учащихся. (Приложение1, Приложение2). Для выявления и изучения реального результата обучения, полученного на основании использования педагогических инноваций, учителю необходимо проводить его диагностику и мониторинг. В течение трех последних учебных лет 4 ученика повысили итоговую отметку по информатике и ИКТ и 4 учеников по физике по сравнению со стартовыми результатами (Приложение 3, Приложение 4).
В 2007-2010  годах физике обучалось 168 школьников. Количество обучающихся, имеющих по итогам года и полугодия оценку «5» составляет 26 человек (15%), оценки «4» и «5» - 102 чел. (61%). Информатике и ИКТ обучалось 236 школьников. Количество обучающихся, имеющих по итогам года оценку «5» составляет 73 чел. (30%), оценки «4»и «5» - 196 чел. (82%) (Приложение 5).
Использование нетрадиционных методов обучения в моей профессиональной деятельности (проектное обучение, личностно-ориентированное обучение,  метод проектов)  способствует развитию познавательного интереса школьников к предмету. Учащиеся способны включаться в самостоятельный поиск, показывая хорошие результаты при сдаче выпускного экзамена по физике и информатике, хотя эти предметы не ведутся в МОУ СОШ п. Первомайский на профильном уровне. В 2010 году ЕГЭ по физике сдавал один ученик, имеющий годовую оценку «4» и получивший результат экзамена – 64 балла (Приложение 6). В 2009 году ЕГЭ по информатике и ИКТ сдавал один ученик, имеющий по результатам года оценку «5» и получивший 66 баллов на экзамене (Приложение 7). 
В 2009 году семь девятиклассников сдавали  экзамен по информатике и ИКТ, одиннадцать – физику. Качество знаний составило: 86% (шесть отметок «4» и одна «3») по информатике, 64% (две «5», пять «4» и четыре «3») по физике. Доля выпускников 9-х классов, подтвердивших по результатам независимой аттестации годовые отметки составляет 71% по информатике и ИКТ(Приложение 8), 82% по физике (Приложение 9).
Опыт работы в школе показал, что внеклассная работа по преподаваемому предмету формирует у школьников познавательный интерес, который необходим для творчества, стимулирует человека к  исследовательской активности.  Много лет вела кружок «Мой компьютер», членами которого являлись ученики  разных классов, те кто очень интересуется информационными технологиями (Приложение 10).
Мои ученики ежегодно участвуют в предметных олимпиадах, показывают хорошие результаты. Провожу мониторинг участия школьников в олимпиадах различного уровня. В 2009 году в школьном туре олимпиады по физике приняли участие 24  моих обучающихся. Победителями стали четверо школьников, призерами – 8 (Приложение 11).   В олимпиаде по информатике и ИКТ в 2009 году приняли участие 43 человека, победителями стали четверо, призерами – 12 обучающихся (Приложение 12). 
Ученики пробуют себя на олимпиадах различных уровней:

· 2008 г и 2009 г. Межрегиональная заочная  физико-математическая олимпиада – 2 призера (Приложения 13, Приложение14);
· 2008 г. Районная олимпиада по информатике – 2 место (Приложение 15);
· 2010 г. участие во всероссийской Интернет-олимпиаде по физике – 2 обучающихся (Приложение 16).
Для того чтобы заинтересовать учащихся  проектной деятельностью, эффективным является проведение конкурсов и конференций различного уровня, на которых можно познакомиться с опытом других школьников в применении метода проектов. Участие в таком мероприятии обычно вызывает интерес школьников и желание попробовать свои силы, сделать не хуже. В старших классах есть ученики, которые увлеклись физикой или информатикой еще в средних классах, успешно учились и выполняли различные проекты на уроках, дома, на занятиях научного общества учащихся «Эрудит». Эти школьники становятся активными участниками всех конкурсов, конференций,  эффективно работают над созданием проектов. Для таких  учащихся уже важен выход их проектов на более высокий уровень, оценка их работы другими людьми. Начиная с 2007 года мои ученики стали участвовать в конкурсах различных уровней (Приложение 17):
2007 г. – 1 место в областном конкурсе «Электронный образовательный ресурс» (Приложение 18);
2008 г. - Приз зрительских симпатий в областном конкурс Flash-открыток (Приложение 19);

2008 г. – Участие в областном конкурсе «Электронный образовательный ресурс. (Приложение 20);

2008 г. - 1 место в районный конкурсе «Компьютерная графика» (Приложение 21); 
2008 г. - победители в номинации «Оригинальность темы» на районной научной конференции учащихся по физике. (Приложение 22);
2008 г. - 1 место на школьной научно практическая конференции учащихся  (Приложение 23);

2009 г. - 1 место на школьной научно практическая конференции учащихся (Приложение 24) 
2009 г. - Победитель в Межрегиональном конкурсе презентаций «Моя любимая книга» (Приложение 25);

2009 г. - два 1 места на  муниципальном этапе областной научной конференции «Инициатива молодых» (Приложение 26): 
2009 г. - 1 место в дистанционном районном конкурсе «Лидер информационных технологий» (Приложение 27);
2010 г. - 1 место в дистанционном районном конкурсе «Лидер информационных технологий» (Приложение 28);
2010 г. – два победителя и 8 участников Всероссийской игры-конкурса «Инфознайка» (Приложение 29, Приложение 30) .
Сегодня о воспитательной работе в современной школе много говорится на самых различных уровнях. Так, например, процессу воспитания и развития личности школьника придается особое значение при реализации национальной образовательной инициативы "Наша новая школа". Являюсь  классным руководителем на протяжении 5 лет, и  три года  в одном классе (в 2009-2010 году - 7 кл.) (Приложение31, Приложение32, Приложение33), В организации воспитательной работы также использую проектную технологию. Работа с классом и родителями строится в соответствии с проектом «Сотвори себя сам», рассчитанным на три года. Цель проекта: социализация личности ребенка, т.е. его интеграция с обществом, достигающаяся путем реализации его интересов и формирования потребностей в самореализации, саморазвитии,  и готовности выполнить выбор профиля дальнейшего обучения в старшей школе. Решение целей и задач проекта достигается использованием совокупности следующих методов:

- убеждение – подразумевает создание внутренних (личностных) условий;

- упражнение – предполагает организацию деятельности (индивидуальной, групповой, коллективной);

- самовоспитание.
Считаю, что главное в деятельности классного руководителя - содействие саморазвитию личности, реализация ее творческого потенциала, обеспечение активной социальной защиты ребенка, создание необходимых условий для активизации усилий по решению собственных проблем. Начала работать с ребятами с вновь сформированного пятого класса. К ребятам из нашей школы добавились дети из соседнего поселка. Пришлось помогать пятиклассникам адаптироваться к новой школе, классному коллективу, проживанию в интернате. Большую помощь оказывали родители, социальный педагог школы. Сейчас, когда ребята учатся уже в восьмом классе, все педагоги отмечают высокий уровень  упорядоченности жизни классного коллектива, его сформированность и зрелость. Ребята доброжелательны, активны, самостоятельны, особенно отличается дух товарищества. На протяжении 2008-2010 годов учащимися класса не было совершено правонарушений (Приложение 34). Отсутствие правонарушений у учащихся обусловлено тем, что 100% детей заняты в кружках и спортивных секциях МОУ «СОШ п. Первомайский», Первомайского филиала Детско-юношеской спортивной школы (Приложение35), занимают активную жизненную позицию в делах школы, поселка. В классе нет «отверженных» и у всех ребят существует круг общения. Наличие положительных лидеров обеспечивает высокий уровень самоуправленческой деятельности в классе (велика самостоятельность при планировании, организации и анализе деятельности). Особенно важно, что в классе есть ребята с высокой степенью нравственности, которые существенно влияют на общественное мнение в коллективе.
Воспитательную работу в классе  строю на основе диагностики. Изучаю интересы, увлечения детей, их индивидуальные способности. В результате такой целенаправленной деятельности обучающиеся проявляют инициативу, активно участвуют во всех мероприятиях, проводимых в школе. школе. Это укрепляет классный коллектив, учит детей ответственности, взаимопомощи. Каждое мероприятие в классе реализуется по методу проектов. Выбирается группа участников, обсуждается структура и содержание проекта. В процессе групповой или коллективной деятельности рождается совместный продукт: классный час, вечер, семейный клуб. Используя метод проектов были проведены следующие мероприятия: заседание семейного клуба «Весенняя мозаика», вечер «День святого Валентина», классные часы на темы «Мир твоих увлечений», «Что я знаю о Конституции РФ», «Кто хочет стать Суперучителем» и т. д. Мои ученики регулярно занимают призовые места в различных конкурсах:
2008 г. – 1 место в конкурсе рисунков «Молодежь за здоровый образ жизни». ( Приложение 36). 
2009 г. – 1 место в конкурсе плакатов «Цвет войны» ( Приложение 37).
2009 г. – 1 место в конкурсе плакатов «Новый 2010 год» (Приложение38).
2009 г. – 1 место в конкурсе «Лучший новогодний кабинет» (Приложение 39).
2009 г. – 1 место в конкурсе плакатов по противопожарной тематике (Приложение 40).
2010 г. – 1 место в соревнованиях на первенство школы по волейболу (девочки) ( Приложение 41).
2010 г. – 2 место в соревнованиях на первенство школы по волейболу (мальчики) ( Приложение 42).
2010 г. – 2 место в школьном конкурсе «Угадай мелодию» (Приложение 43).
2010 г. – 1 место в викторине, посвященной Дню космонавтики (Приложение 44).
2010 г. – 2 место в смотре строя и песни. ( Приложение 45).
Развитие семейных ценностей является одним из приоритетных направлений проекта «Сотвори себя сам», в котором участвует  класс. В рамках данного проекта  отвожу родителям активную роль в  организации воспитательного процесса, о чем свидетельствует комплекс воспитательных мероприятий с учетом запросов  детей и родителей. Постоянно работаю с родителями учащихся по следующим направлениям:

· Индивидуальные консультации;

· Семейные клубы;

· Организация и проведение совместных классных часов и родительских собраний;

· Совместное участие в общешкольных мероприятиях;

Родители обучающихся охотно откликаются на все просьбы учителя, активно работают в родительском комитете класса и школы, Управляющем совете школы. Вместе со своими детьми проводят праздничный досуг на заседаниях семейного клуба. Родители позитивно относятся к работе классного руководителя (Приложение 46, Приложение 47). 
 В работе классного руководителя стараюсь не только  контролировать и направлять развитие каждого ребенка, но и сохранить  его индивидуальность, раскрыть все его  способности.
       Эффективность воспитательной работы, в рамках  создания благоприятного психологического климата, подтверждаются результатами диагностического тестирования учащихся 7 класса, проведенного социальным педагогом школы. В ходе проведения диагностики было выявлено, что в данном классе  выражено в разной степени наличие только положительных качеств, присущих коллективу. (Приложение 48).
Самой главной для себя, ребят и родителей а определяю задачу – организация самоуправления в классе. Цели ученического самоуправления можно сформулировать следующим образом: воспитание гражданина с высокой демократической культурой, гуманистической направленностью, способного к социальному творчеству, умеющему действовать в интересах совершенствования своей личности, общества и Отечества. Обучающиеся 7 класса МОУ «СОШ п. Первомайский» входят в состав школьного детского объединения «Бригантина».  Ученица этого класса является министром информации и печати актива  школьного  ученического самоуправления. Все обучающиеся  класса объединены в группу «Галактика- 7».    (Приложение 49). 

В работе с классным коллективом считаю важным аспектом формирование принципов гуманизма: защита слабого или младшего по возрасту, помощь ветеранам войны и труда, уважение к возрасту и опыту старших. Ежегодно обучающиеся моего класса принимают участие в различных акциях, занимают активную жизненную позицию в делах поселка. Об этом свидетельствуют следующие мероприятия:

2008 г. – акция «Живой океан в твоих руках». (Приложение 50 )
2009 г. – участие в месячнике «Благоустройство поселка» (Приложение51).

2010 г. – участие в акции, посвященной 65-летию Победы «Живи, ветеран» (Приложение52)

Работая классным руководителем стараюсь ориентироваться в широком спектре современных инновационных технологий, идей, направлений,  использовать весь арсенал российского педагогического опыта. Воспитательные технологии как ведущий механизм формирования современного ученика являются неотъемлемым фактором в современных условиях обучения. В своей работе использую следующие воспитательные технологии» (Приложение53):
1. Коллективное творческое дело (Автор И.П.Иванов).Использую данную технологию для подготовки и проведения классных часов, родительских собраний, традиционных праздников, акций, субботников. Данная технология предполагает следующие этапы :

· Коллективное целеполагание;

· Коллективное планирование;

· Коллективная подготовка;

· Проведение дела;

· Коллективный анализ;

· Решение о последействии.

2. Используя воспитательную технологию «Тренинг общения»   создаю у ребят средствами групповой практической психологии различные аспекты позитивного коммуникативного опыта, опыта общения. Активно применяла эту технологию для адаптации пятиклассников в новых условиях, для сближения членов классного коллектива, их родителей. С помощью технологии «Тренинг общения» был проведен семейный клуб «Давайте познакомимся», Родительское собрание «Роль семьи в формировании личности».
3. Технология «Групповая проблемная работа». Это работа с вербальным (словесным) поведением школьников в проблемной ситуации. Данная технология  учит воспитанников разрешать  противоречие между новой задачей и имеющимися знаниями и способами действий. Применяю данную технологию на классных часах, где предлагаю детям различные проблемные ситуации, из которых с помощью участников группы нужно найти выход. Групповая проблемная работа тесно сочетается с методом проектов, предполагающим коллективное обсуждение, планирование и выполнение  проекта. С помощью данных технологий учениками моего классы были выполнены проекты: «Веселые истории от 5 класса», «Кто хочет стать Суперучителем?».
4. Здоровьесберегающие технологии. Считаю, что для  достижения  эффекта сохранения и укрепления здоровья учащихся нужно повысить ответственность самих учащихся за сохранение собственного здоровья. По выражению академика Н.М.Амосова, «…чтобы быть здоровым нужны собственные усилия, постоянные и значительные, заменить их нельзя ничем». На целесообразность внедрения здоровьесберегающих технологий в учебно-воспитательный процесс нас наталкивают не только приоритетные цели и задачи, которые ставит перед нами государство, но и сама жизнь. Практика моей работы показала, что особую тревогу при обучении ребенка в школе представляют психосоциальные перегрузки при низкой физической активности и нерациональном питании. В процессе реализации здоровьесберегающего аспекта воспитания я рассматриваю следующие моменты:
- занятия в спортивных секциях школы и учреждений дополнительного образования;
- участие класса в Праздниках и Днях Здоровья, регулярно проводимых в школе ; 

- организация горячего питания в школе ;
- классные часы  по основам ЗОЖ;
- пропаганда ЗОЖ на родительских собраниях.

В 2008 году я с работой  « Полезны ли жевательные резинки?»  заняла 1 место в школьном конкурсе разработок классных часов в рамках программы «Разговор о правильном питании» (Приложение54);.

5. Информационно-коммуникационные технологии. Являясь учителем информатики и руководителем методического объединения классных руководителей активно пропагандирую применение в воспитательной работе информационно-коммуникационных и Интернет – технологий» (Приложение55). Ежегодно от 60 до 80%  классных часов проводятся с использованием компьютера, мультимедийного проектора и интерактивной доски. Интернет-ресурсы активно используются для подготовки и проведения родительских собраний, классных часов («На какой планете хочу я жить?», «Защита Отечества – защита мира», «Подростковые группировки» и т. д.). 
Состояние постоянного поиска естественно для современной школы. Опытно-экспериментальная работа стала для меня действенным фактором в развитии как учителя и воспитателя. На базе нашей школы разрабатываются несколько экспериментов, в том числе и «Внедрение профильного обучения» (Приложение56). В 2009-2010 учебном году в рамках опытно-экспериментальной работы апробировала  в профильном  естественно-математическом 10 классе УМК «Физика»,  авторы Г.Я.Мякишев, Б.Б. Буховцев, Н.Н. Сотский и УМК «Информатика и ИКТ» Н.Д Угриновича. (Приложение57).
На реализацию методической темы «Использование метода проектов на уроках и во внеурочной деятельности» направлены и публикации, размещенные в печатных изданиях, на  образовательных сайтах, порталах,  а именно:

· публикация образовательного материала «Обобщение по теме «Электрический ток» на сайте Международного Института Развития «ЭкоПро», Факультета «Реформа образования» по адресу www.edu-reforma.ru (Приложение58);
· публикация материала «Система работы учителя по методу проектов» на Интернет-портале «ProШколу.ru» по адресу www.proshkolu.ru
  (Приложение59);
· статья «Метод проектов как технология формирования ключевых компетентностей обучающихся», опубликованная в журнале «Актуальные вопросы регионального образования», Саратов: ГАОУ ДПО «СарИПКиПРО», 2010, №1.-120 с. (Приложение60)
· участник Энциклопедии Саратовского просвещения: лучшие люди губернии – XXI век (Приложение61)
· Статья «Волшебная смена» в муниципальном издании «Знамя труда» (Приложение62);
· публикация конспектов уроков, презентаций на сайте МОУ «СОШ п. Первомайский» по адресу www.pervom.okis.ru. (Приложение63)
Специфическим компонентом в методической системе обучения информатике и ИКТ является компьютер. Современный школьник не представляет свою жизнь без использования ПК как в школе, так и за ее пределами. Уделяю большое внимание здоровьесберегающим технологиям   на своих уроках  и внеклассных мероприятиях. В своей работе использую элементы здоровьесберегаюшей  технологии В.Ф. Базарного.
Во-первых, учебные занятия  провожу в режиме смены динамических поз. Часть  урока школьники проводят сидя за партой, некоторые устные упражнения выполняются стоя, другую часть – за компьютером.  Тем самым сохраняется и укрепляется его телесная вертикаль, позвоночник, осанка - основа энергетики человеческого организма. 

Во-вторых, в процессе урока отвожу время для разминок и упражнений на мышечно-телесную и зрительную координацию. Результатами таких упражнений являются развитие чувства общей и зрительной координации и их синхронизация, развитие зрительно-моторной реакции. Занимают все эти упражнения не более 3-4-х минут урока и проводятся на материале учебного предмета.

Для снижения утомляемости школьников  включаю в урок физминутки, использование нескольких видов учебной деятельности  в течение урока, использование юмора, интуиции, эмоционально-чувственного восприятия; 

Создаю благоприятный психологический климат - доброжелательное отношение к ученикам, работа со школьниками в  атмосфере увлеченности поиском новых  знаний, включение учеников в учебную дискуссию, установление межпредметных связей, создание на уроке ситуации успеха , корректности и объективности оценки деятельности учащихся; 

Обеспечиваю индивидуальный и дифференцированный подход в процессе обучения – использование соответствующих педтехнологий, дифференцируемые  домашние задания, наличие учебных пособий с разноуровневыми заданиям. 

 На занятиях компьютерного практикума о вырабатываю навыки соблюдения правил и норм работы за компьютером (приучаю строго соблюдать правила техники безопасности, посадку, выполнение периодически гимнастики для глаз и физ.минуток) для того, чтобы во внеурочное время   эти требования выполнялись  автоматически. При изучении прикладных программ ребята выпускают памятки, брошюры, которые раздают одноклассникам и младшим школьникам,  презентации, пропагандирующие здоровый образ жизни и правила работы за ПК. Ребята с интересом выбирают темы  межпредметных проектов, связанные со здоровьем человека (Приложение64) . Все это пробуждает в школьниках желание заботиться о своем здоровье. Статистические данные ежегодной диспансеризации учащихся нашей школы говорят, что здоровье школьников остается на одном уровне благодаря здоровьесберегающей программе, всесторонне реализующейся в нашем образовательном учреждении.

Для снятия негативного влияния компьютера на организм учащихся на своих уроках я провожу короткие физкультминутки. В 5-6 классах я использую тематические физкультминутки. 


Проектные технологии. Главная цель любого проекта – формирование различных ключевых компетенций, под которыми в современной педагогике понимаются комплексные свойства личности, включающие взаимосвязанные знания, умения, ценности, а также готовность мобилизовать их в необходимой ситуации.

При составлении рабочей программы на новый учебный год   заранее анализирую, по каким темам можно разрабатывать проект. Определяю временные рамки проекта. Если это мини-проект, то он ь реализуется на одном - двух уроках.  Проекты более масштабного характера занимают весь период изучения темы. При составлении перечня предлагаемых учащимся проектов учитываю профиль обучения старшеклассников. Для десятиклассников, занимающихся по плану естественно-математического профиля, предлагаются проекты, расширяющие знания школьников по физике, математике, информатике. Для учеников гуманитарных групп проекты раскрывающие историю открытий, личности ученых. не менее 30% учебного времени отдано на изучение материала с помощью проектных технологий (Приложение65).
-Технология интегрированного обучения. Поскольку знания по любым дисциплинам носят явно выраженный интегрированный характер, есть необходимость в проведении занятий на междисциплинарной основе. Перестройка процесса обучения под влиянием целенаправленно осуществляемых межпредметных связей сказывается на его результативности: знания приобретают качества системности, умения становятся обобщенными, комплексными, усиливается мировоззренческая направленность познавательных интересов учащихся, более эффективно формируется всесторонне развитая личность. 
-Телекоммуникационные технологии. Информатизация образования требует смещения акцентов в провозглашенных ныне целях образования, побуждает изменить объем и состав подлежащего изучению материала. На передний план выходит задача развития навыков  и освоения новых средств телекоммуникации (обмена результатами информационной работы). Естественно ожидать, что эти изменения должны найти отражение в характере и содержании учебной работы школьников. В 2010 году  прошла тренинг «Методика организации и проведения сетевых учебных проектов». (Приложение66). Владение данной технологией позволяет организовать совместную учебно-познавательную, исследовательскую, творческую или игровую деятельность учащихся-партнеров, организованную на основе компьютерной телекоммуникации, имеющую общую проблему, цель, согласованные методы, способы деятельности, направленную на достижение совместного результата деятельности. Организовала учебный телекоммуникационный проект по теме «ИКТ на отлично», в котором приняли участие 22 человека из разных уголков нашей страны. (Приложение67). Используя полученные навыки организовала дистанционные консультации по информатике для подготовки к ГИА в 2011 году. (Приложение68).  Два года ученики 11 класса участвуют в дистанционном конкурсе «Лидер информационных технологий», где занимают 1 места (Приложение69).
-Технология сотрудничества учителя и учащегося необходима для активной совместной деятельности в разных учебных ситуациях. Под моим руководством вместе с учениками мы настраиваем компьютеры, помогаем в использовании различных программ учителям-предметникам. Главным признаком того, что  работа учителя информатики основана на технологии сотрудничества, может служить тот факт, что приобретенные навыки учащиеся применяют во внеклассной, общешкольной деятельности. Например, учащиеся 

· создают презентации для проведения общешкольных  и классных мероприятий (традиционные праздники класса и школы); 

· создают презентации для участия в индивидуальных конкурсах (школьных, районных, городских, областных); 

· помогают учителям в создании презентаций уроков (поиск материала в книгах или Интернете); 

· записывают различные звуковые оформления к праздникам, показам презентаций; 

· создают видеофильмы о классах.
-Игровые технологии. В основном интересны для работы в группах, формирования коммуникативных навыков. Особенно эффективны они для обучающихся 5-7 классов.  Мною применяются такие игры как: «Умники и умницы», «Своя игра»,  «Минута славы» и др. Часто использую героев сказок и мультфильмов для проведения урока. (Приложение70).
Работу современного учителя невозможно представить без компьютерной техники. Применение вышеперечисленных технологий невозможно без повышения квалификации в области ИКТ. В 2009 г. обучалась в НОУДПО «Институт «АйТи» по программе «Применение пакета свободного программного обеспечения» (Приложение71). В 2010 году участвовала в телекоммуникационном тренинге для педагогов «Методика организации сетевых учебных проектов», проводимом ООО «Креатив Медиа» (Приложение72). 
-Использование информационно-коммуникационных и Интернет - технологий. Трудно представить работу современного учителя без компьютерного и мультимедийного оборудования. Кабинет физики, в котором я работаю, оснащен  компьютером, интерактивной доской, проектором, имеется инновационный программно-аппаратный комплекс AFS, с помощью которого выполняются практические и лабораторные работы по физике. В кабинете информатики имеются: 10 компьютеров, проектор, сканер, принтер, веб-камера, действует локальная сеть. Электронные и информационные ресурсы могут быть использованы в качестве учебно-методического сопровождения общеобразовательных и профильных учебных дисциплин. Применяю различные образовательные средства ИКТ при подготовке к уроку;  непосредственно на уроке (при объяснении нового материала, для закрепления усвоенных знаний, в процессе контроля знаний); для организации самостоятельного изучения учащимися дополнительного материала и т.д.  
 В 2009-2010 учебном году 53% уроков физики  провела с использованием ИКТ и Интернет-технологий (Приложение73). Для проведения уроков созданы презентации по всем разделам курса физики и информатики. Разработана система уроков с применением интерактивной доски по темам: «Строение вещества», «Давление жидкостей и газов», «Колебания и волны», «Электрический ток». Активно применяю электронные виды контрольно-измерительных материалов для проведения компьютерного тестирования по всем темам предмета «Информатика и ИКТ». Интернет-ресурсы активно использую для подготовки к урокам, при проведении виртуальных экскурсий в музеи космонавтики, ядерной физики, компьютерной техники и т. д. Провожу тестирование в режиме on-line. В 2010 году ученики 8 класса Байбеков Руслан и Клушева Александра приняли участие в Интернет-олимпиаде по физике. (Приложение74).
Результатом работы учителя над темой самообразования является обобщение опыта. Многолетний опыт применения в  профессиональной деятельности информационно-коммуникационных, телекоммуникационных технологий, метода проектов как основных факторов развития ключевых компетентностей учащихся, был обобщен на различных уровнях.  На протяжении всей педагогической деятельности являюсь активным членом муниципальных объединений учителей физики и информатики и ИКТ,  приняла участие в  большом количестве мероприятий, проводимых в школе, районе. В 2008 году награждена Грамотой Управления образования Дергачевского района за активное участие в работе методического объединения учителей информатики (Приложение75).

Изучаю опыт учителей и распространяю свой накопленный опыт на различных уровнях (Приложение76):

28.03.2008 г. – выступление на районной конференции педагогов «Информатизация образования: опыт, проблемы, перспективы» (Приложение77)
31.10.2008 г. – выступление на районной конференции педагогов по опытно-экспериментальной работе «Опыт лучших учителей и школ района как фактор развития муниципального образования» (Приложение78);

30.10.2009 г. – выступление на заседании методического объединения учителей информатики по теме «Обязанности организатора во время проведения ЕГЭ» (Приложение79).

26.02.2010 г. – обобщение  и распространение опыта по теме «Внедрение в учебно-воспитательный процесс проектной и исследовательской деятельности в подготовке старшеклассников для участия в исследовательских конкурсах» на районной конференции педагогов «Методическая поддержка муниципальной модели образования» (Приложение80)
25.08.2010 г. – обобщение опыта (электронная версия методических материалов) на муниципальном уровне (Приложение81).
2010 г. - статья «Метод проектов как технология формирования ключевых компетентностей обучающихся», опубликованная в журнале «Актуальные вопросы регионального образования», Саратов: ГАОУ ДПО «СарИПКиПРО», 2010, №1.-120 с. (Приложение82)
30.08.2010 г. - публикация образовательного материала «Обобщение по теме «Электрический ток» на сайте Международного Института Развития «ЭкоПро», Факультета «Реформа образования» по адресу www.edu-reforma.ru (Приложение83);
Как член педагогического коллектива школы стремлюсь к успешности, к решению задач, поставленных перед образовательным учреждением. Для того, чтобы получить положительный результат внедрения инноваций занимаюсь самообразованием, провожу исследование собственной профессиональной деятельности. Самообразование – это рычаг творчества, когда удовлетворяешь познавательные интересы, общекультурные и профессиональные  запросы. Для меня самообразование дает «пищу» для творчества: узнала новое - захотелось применить – получилось - надо создать свое. Эта цепочка в результате  и  ведет к эффективности работы учителя.

Тема метода проектов подтолкнула к проведению педагогического исследования и изучению трудов других учителей. В 2010 году приняла участие в конкурсе «Грани педагогического исследования», проводимом Региональной научно-консультативной службой «Педагогический поиск», где заняла 3 место с работой «Метод проектов как технология формирования ключевых компетентностей обучающихся» (Приложение84).  Приняла участие в августе 2010 года в Первом открытом фестивале  «Мультимедиа в образовании», проводимом Международным Институтом Развития «ЭкоПро» (Приложение85).
Необходимым условием успешной работы учителя считаю непрерывность профессионального образования учителя. Уделяя большое внимание самообразованию в области педагогики, психологии, стараюсь ежегодно проходить курсы повышения квалификации, тренинги, посещать методические семинары, проводимые СарИПКиПРО.

· 2008 г. Обучалась с применением дистанционных технологий в ГОУ ДПО «Саратовский институт повышения квалификации и переподготовки работников образования» по дополнительной профессиональной модульной программе повышения квалификации «НИТ для работников общеобразовательных учреждений». «Основы создания анимации в программе «Macromedia Flash» (Приложение86), 
· 2010 г. Участвовала в телекоммуникационном тренинге для педагогов «Методика организации сетевых учебных проектов», проводимом ООО «Креатив Медиа» (Приложение87).

· 2009 г. Обучение в НОУДПО «Институт «АйТи» по программе «Применение пакета свободного программного обеспечения». (Приложение88).

· приняла участие в семинаре «Использование возможностей интерактивной доски для повышения эффективности учебного процесса», проводимого на базе СарИПКиПРО (Приложение89).

· 2010 г. Обучалась на курсах повышения квалификации «Теория и методика преподавания школьного курса «Информатикиа и ИКТ» (Приложение90)
Результатом прохождения КПК является применение полученных знаний в педагогической практике, для повышения качества знаний учащихся,  а также  распространения опыта среди учителей.
В 2010 году мне была присвоена  высшая квалификационная категория (Приложение91). 
За добросовестную педагогическую работу награждена в 2004 году Почетной грамотой МО РФ (Приложение92). В 2007 году награждена нагрудным знаком «Почетный работник общего образования» (Приложение93).
Руковожу деятельностью методического объединения классных руководителей в МОУ «СОШ п. Первомайский» (Приложение94). Стараюсь внести в работу классных руководителей школы современные ИКТ-технологии, личностно-ориентированный подход к осуществлению воспитательной работы в классе, технологию метода проектов. 
Имея большой опыт в организации проектной и исследовательской деятельности обучающихся, руковожу школьным научным обществом учащихся «Эрудит» (Приложение95). Во внеурочное время занимаюсь  с одаренными учащимися, с ребятами, испытывающими повышенный интерес к предметам физики и информатики. В конце  учебного года провожу анкетирование с целью выявления таких учащихся. По его результатам в начале учебного года формирую группу  для работы в научном обществе учащихся «Эрудит». Цели деятельности НОУ «Эрудит»: 

- выявление одаренных детей и создание условий для развития их научно-исследовательской деятельности;

 -  формирование общих умений коммуникации через привлечение учащихся к поисковой и научно-исследовательской работе;

 - повышение интереса школьников к учебному процессу;

- апробация дистанционных форм работы с обучающимися.

В состав научного общества входит 15 обучающихся 5-11 классов(Приложение96). Различие в возрасте объясняется тем, что школа  малокомплектная, имеющая чуть более ста учеников. Для организации работы в научном обществе сформированы подгруппы, в которые входят ученики, близкие по возрасту. Результатами дополнительной внеурочной деятельности становятся творческие работы учащихся, призовые места на олимпиадах и конференциях,  а также большое количество информационных ресурсов, разработанных ребятами и используемых в школе для проведения внеклассных мероприятий, праздников.
Многолетний педагогический опыт, регулярное участие в опытно-экспериментальной работе  муниципальной системы образования позволяют успешно участвовать в конкурсах педагогического мастерства. в 2011 году я приняла участие в муниципальном этапе конкурса «Учитель года», где стала победителем (Приложение97). Ежегодно вместе со своими учениками с удовольствием участвуем в региональном конкурсе «Лучший класс» (Приложение98). 
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