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«Устное народное творчество» (Песни, былины, пословицы, поговорки).

 Какую роль в жизни человека играет песня?
Цель: выявить роль песни в жизни человека.

   Музыка играет всегда разную роль в жизни каждого человека. Кто-то любит рок, джаз, «попсу», классическую или современную. И никто не осуждает их за свой вкус и стиль в музыке. Бывает, что определённое направление очень подходит к характеру человека, и он это ощущает и сравнивает текст песни со своим внутренним миром, своими мыслями и мечтами… 
   Когда у человека плохое настроение или ему грустно, он слушает спокойную, медленную музыку и это помогает успокоиться (в какой-то мере…), и не так сильно грустить. Как говорил Бальзак: «Я изливаю своё горе в музыке…». А когда на душе весело мы слушаем что-то зажигательное, ритмичное и даже пытаемся при этом танцевать (ну конечно это не у каждого получается…) Музыка повсюду окружает нас, будь то в транспорте, в школе или на улице. Иногда мы слушаем не ту музыку, которую любим, а «блатную» - как сейчас говорят на молодёжном сленге. Чтобы быть «крутым», но всё равно все узнают, кто кем является… 

  В каждой песне будь то о любви, о природе и т.д. есть скрытый смысл и его надо понять и почувствовать. У нас в России много народностей и у каждого народа своя музыка. Новиков говорил: «С песней человек родится, с песней в бой идёт». 

   Музыка играет огромную роль в моей жизни, да не только в моей. Когда ребёнку в детстве поют колыбельную, то у него формируется хорошая психика.... Да даже когда наши предки уходили на фронт им включали боевые песни, чтобы они ничего не боялись...

Мною было опрошено 120 жителей п. Первомайский, о том какую роль в их жизни играет песня? :

Большая часть опрошенных в количестве 75 человек ответила, что песня в их жизни играет большую роль.
Вторая часть опрошенных (30 человек) ответила, что песня играет второстепенную роль.

Остальные затрудняются ответить.

                      Что такое песня?

   Песня – это самый популярный жанр вокально-инструментальной музыки. Песни делятся на две категории: народные и композиторские песни. Главное отличие этих двух видов в том, что в композиторской песне мы можем назвать авторов поэтического и музыкального текстов. Народной песни песонифицированного автора нет. Ее создателем является коллективный творец – народ. 

               Народная песня 

    Народные песни слагались веками, они помогали крестьянам в работе, их пели во время обрядов, праздников и траурных дней. Изначально, песни служили для сопровождения свадьбы, похорон, рождения ребенка, уборки урожая. Со временем назначение песни изменилось. Люди сочиняли и пели песни, когда им было весело или грустно, когда они работали или отдыхали. Любой человек мог изменить слова или мелодию песни в зависимости от его желания. Народная песня передавалась из поколения в поколение, переносилась из города в город бродячими музыкантами, поэтому за несколько лет она могла изменяться несколько раз. Простые крестьяне не могли записать ни слов, ни музыки, поэтому песни запоминали наизусть.

  Народные песни делятся на две группы. Они бывают обрядовыми и необрядовыми.

   Обрядовые песни сопровождают определенные ритуалы: свадебные песни, песни, исполняющиеся при рождении ребенка, песни, сопровождающие земледельческие обряды. 

   Необрядовые песни – это песни, которые поют на вечерках, на беседах. Они не сопровождают обряды. Основное назначение народной песни – выражать разнообразные эмоции, переживания народа. Тематика народных песен весьма разнообразна. Бывают песни о любви, о тяжелой крестьянской доле. Существует целый цикл песен о рекрутчине (солдатские песни). Особое место в песенном фольклоре занимают исторические песни, где повествуется о важных исторических событиях и действуют реальные исторические персонажи. К народному песенному творчеству относится также жанр частушки, который появился относительно недавно. Частушка сформировалась в сельской местности на основе лирической песни немногим более 100 лет назад. До этого частушек не было. Интересно, что первые частушки исполняли исключительно парни. Они были, конечно же, о любви.

   С музыкальной точки зрения народно-песенное творчество характеризуется строгой каноничностью и замкнутостью. Существуют образцы народной музыки, которые передаются из поколения в поколение. Народные песни исполняются как сольно, так и хором. Многоголосие каждого народа, гармония народных песен уникальна. 

    Композиторская песня 

   Композиторская песня – это профессиональное вокально-инструментальное сочинение. В отличие от народной песни, композиторская доходит до нас в первозданном виде, даже если она была написана 100-200-300 лет назад. Композиторы писали музыку на стихи профессиональных поэтов

Фольклор » Русские колядки 

   Коляда — дохристианский славянский праздник 21 декабря связанный с зимним солнцестоянием и новым годом, позднее вытесненный или слившийся с Рождеством и Святками (Ср. лит. Kalėdos - Рождество). Неотъемлемыми атрибутами праздника являлись подарки, переодевания (ряжение с использованием шкур, масок и рогов).

       Песни о природе.

    Песни о природе. Трогательные песни о весеннем настроении. Осенние романсы и вальсы - песни о том, что осень - лебединая песня природы, всплеск красоты, в которой можно умереть о счастья и не думать больше ни о чем. Очень красивые образы. Ты растворяешься в этой сказке природы и кружишься вместе со снежинками или паришь в небе с каплями дождя. 
"ВЕСНА ЛЕТИТ" 
Весна летит как фея тепла, 
Несет цветы на своих крылах. 
А в лепестках, капли дождя, 
Ждет не дождется фею земля. 
Весна несет на крылах ключи, 
Нежны они и горячи, 
Это ключи от наших глаз и душ…
   В жизни каждого бывают моменты, когда красота окружающего мира трогает сердце. В такие моменты рождаются песни о природе.  Природа радуется и улыбается, плачет и грустит, природа поет. Песни о природе приближают сознание людей к природе. Эти песни напоминают нам, о том, что мы сами частицы природы.
   Каждый человек видит красоту природы по-своему. Но песни о природе словно вмещают в себя эти разные стороны  красоты природы.
   Песни о временах года, песни деревьях и озерах, облаках и снежинках, солнце и дожде, песни о щедрых природных дарах предназначены для тех, кто любит природу, кто чувствует в своей душе приливы светлой грусти при встрече с красотой цветущего луга и ищет задушевные песни о природе.
          Звучит восход, закат поет, 

          Звучит в реке весною лед. 

           Ручьи хрустальные звенят, 

          Звучит зимою снегопад…

    Итак, трудно себе представить, сколько поколений людей отразили в песне свои чувства, переживания, мечты. Пройдя долгий путь, песня несёт в себе не отдельное, случайное, а многовековое, отстоявшееся в опыте народа. В ней печать поколений, дыхание, трепет миллионов сердец. Песня – душа человека. В ней история и вековые традиции.
