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Модель воспитательной системы 
МОУ «СОШ п. Первомайский»
Педагогическая система образования школы охватывает весь педагогический процесс, интегрируя учебные занятия, внеурочную жизнь детей. Эта система – единое целое, где взаимосвязанная педагогическая деятельность, определенная блоками – программами и деятельность учащихся и ученического совета, протекающая в разных формах. Кроме этого система охватывает и разнообразную деятельность за пределами школы.
             Цель

Педагогическая система направлена на развитие познавательной активности учащихся, формирование гуманистического отношения к окружающему миру, нравственных основ личности, способностей к самоопределению.

Задачи

1. Совершенствование системы работы школы, направленной на нравственное воспитание и  образование школьников. 

2. Формирование гражданско-патриотического сознания, духовно-нравственных ценностей гражданина России. 

3. Воспитание экологической культуры школьников. 

4. Совершенствование оздоровительной работы с учащимися и привитие навыков здорового образа жизни. 

5. Поддержание творческой активности учащихся во всех сферах деятельности, активизация ученического самоуправления. 

6. Совершенствование системы работы школы по профилактике правонарушений. 

Принципы педагогической системы образования

Создание духовно-нравственной воспитательной среды - это создание такой атмосферы в школы, в которой всегда присутствует поиск смысла работы учителя и педагогического коллектива, ученика и ученического коллектива, всего школьного сообщества.

При создании такой среды педагогический коллектив опирается на определенные принципы.

1.
Принцип гуманистической ориентации воспитания. Он ориентирует на учет индивидуальности школьника, на создание условий для реализации интересов, наклонностей и способностей, на стимулирование новых интересов. Данный принцип предполагает также обеспечение свободы совести, вероисповедания и мировоззрения.

2.
Принцип социальной защищенности. Этот принцип предполагает подготовку школьника к сложным отношениям, формирование волевого усилия для преодоления негативного эмоционального воздействия окружающего мира, выработку определенного иммунитета к негативному влиянию социальной среды.

3.
Принцип творчества. Главное условие - выбор школьника формы участия в учебной и внеучебной деятельности. Поддержки различных инициатив гимназистов. Создание творческой атмосферы.

4.
Принцип сотрудничества коллектива школьников с коллективом учителей. Принцип coyправления. Этот принцип предполагает развитие инициативы и самостоятельности школьников. Создание демократических и независимых от администрации детских сообществ.

Содержание педагогического процесса

В основе педагогического процесса моделирование шести блоков-программ, базой которых являются духовные ценности.

I
направление «Нравственное воспитание» 

Задачи. Эстетизация школьной среды. Сохранение культурных ценностей. Воспитание милосердия. Единение в обществе. Профилактика экстремизма, радикализма, вражды. Привитие учащимся веротерпимости.
II
направление «Экологическое воспитание»
Задачи. Охрана окружающей среды. Экологическое образование. Формирование экологического мышления. Сохранение жизни на Земле.

III
направление «Сохранение здоровья»
Задачи. Осуществление здоровьесберегающей деятельности. Формирование здорового образа жизни.

IV
направление «Гражданско-патриотическое воспитание»
Задачи. Гражданско-патриотическое воспитание. Возрождение российской национальной культуры. Воспитание чувства патриотизма и любви к школе, дому, семье, родному краю, Отчизне.

V «Трудовое воспитание» 

Задачи. Интеллектуальное развитие. Учебно-исследовательская деятельность. Формирование творческого отношения к интеллектуальному труду и труду вообще.

VI
направление «Профилактика правонарушений»

Задачи. Проверить обеспечение единого комплексного подход к разрешению ситуаций, связанных с проблемами безнадзорности, правонарушений и девиантного поведения

Программы-блоки позволяют решать и другие конкретные задачи:

а)
организация познавательной  деятельности школьников разных возрастов, с единой темой, например, «Дни дружбы в школе», «Праздник Земли»;

б)
методическая роль блока - показать активную форму воспитательной работы, которую любой воспитатель возьмет для работы с классом;

в)
разработка тематического проекта для школьников разных возрастов, на перспективу, например, проект «Экскурсия», «Здоровье», «Милосердие». 

Осуществление деятельности по блокам-программам проходит в двух взаимосвязанных формах: урочная и внеурочная, внеклассная творческая деятельность.
Учебная деятельность

Напрямую занимаются проблемами нравственности предметные циклы. На таких предметах как история, литература, риторика и культура речи, русский язык, мировая художественная культура, философия, обществознание, психология, живопись поднимаются вопросы о совести, смысле жизни, душе, терпимости, самосовершенствовании, о культурных, художественных и духовных ценностях человека и общества. Тем самым создается атмосфера осознания себя как личности, осознания своего бытия на земле. Значительно расширен спектр курсов духовно-нравственного цикла за счет введения новых предметов.
Важный аспект воспитания духовности - гуманитарный подход к преподаванию предметов естественнонаучного цикла: химии, физики и биологии, экологии, охраны окружающей среды, естествознания как синтеза взглядов на мир человека. Важным здесь является признание необходимости преодоления разобщенности гуманитарной и естественнонаучной областей знания с целью формирования у учащихся целостной картины мира; жесткое разграничение гуманитарных, естественных и технических дисциплин уже давно привело к фрагментарности видения реальности, к искаженному восприятию мира и, в результате, к возникновению двух отчужденных друг от друга культур - гуманитарной и естественнонаучной. Учебная деятельность должна быть ориентирована на интегрирование предметов естественного и гуманитарного циклов. 

Работа по интересам

Внеурочная, внеклассная творческая деятельность учащихся развивает творческий духовный потенциал личности ребенка через создание единого культурного пространства, где он осуществляет деятельность, сотрудничая как со своими товарищами, так и с учителями, психологами, родителями. Учащиеся школы могут свободно выбирать вид внеурочной деятельности: это может быть творческое объединение, клубы, участие в различных проектах, конкурсах, конференциях, круглых столах, проходящих в школе.
 Проекты

В создании духовно-нравственной воспитательной среды большую роль играет проектная деятельность. Не первый год в гимназии осуществляются следующие проекты: «

Самоуправление 
Формирование духовных потребностей предполагает возможности обучения в самоуправлении и соуправлении. Система самоуправления на настоящем этапе включает деятельность ученического совета школы по разным направлениям (секторы педагогических классов, социальной защиты учащихся, редакторов, культурно-художественной и учебно-исследовательской работы, материально-технического обеспечения).    В системе соуправления создание демократических и независимых от администрации детских сообществ, как поле личностного самоопределения и самореализации, является одним из важнейших условий для выполнения социализирующей роли школы.

Важной задачей является подведение подростка под следующую стратегию поведения:

«Активно взаимодействовать с культурными нормами, выстраивая в процессе такого взаимодействия нормы новые, собственные, произвольно изменяя при этом свое я (процесс интеграции)».

При этом задачей педагогического коллектива является помощь подростку в сохранении и творческом изменении своего я, творчество вместе с ребенком социальных норм, обеспечивая профилактику асоциального и антисоциального поведения. Таким образом процесс социальной интеграции невозможен без участия значимого взрослого. 
Анализ детского объединения «Бригантина»
1. В прошедшем году воспитательными целями и задачами  деятельности детского общественного объединения «Бригантина» были:

-Выявление творческой  индивидуальности учащихся, объединение детей на основе общих дел по интересам и увлечениям для развития и самоутверждения. В основе лежит добро и справедливость, уважение к каждому, чтобы дети и взрослые равноправно сотрудничали, чтобы жизнь детей и подростков стала наиболее разнообразной
-   сохранение школьных традиции;

-   с   уважением   относиться   к   одной   из   главных   ценностей   ребёнка -  самостоятельность;

-   изучение личности каждого школьника;

-   выработать уверенность ребёнка в достижении поставленной цели, не пасовать перед трудностями, защищать свои взгляды;

-   добиваться уровня открытости в общении между детьми и взрослыми;

-   вырабатывать готовность нести ответственность за свои поступки.

 Решение всех этих задач осуществлялось в тесном взаимодействии с другими организациями, родителями, учителями. .

Основой программы детского общественного объединения было создание условий для развития нравственно богатой, морально и физически здоровой, интеллектуальной и творческой личности. 

Детская организация «Бригантина» работала  по следующим направлениям: нравственное воспитание, гражданско-патриотическое, трудовое воспитание, экологическое воспитание, оздоровительная работа, работа с родителями
Во главе детского объединения, президент,  помогают в работе министры:

- министр образования;

- министр информации;

- министр вожатских дел;

- министр спорта.

-министр музейных дел;

-министр культуры;

- министр образования  занимается прослеживанием образовательного процесса, то есть следит за успеваемостью учащихся школы..

- министр информации – отвечает за оформление школы, организовывают конкурсы рисунков и конкурсы стенгазет. Также проводит акцию «Поздравляем!» ( делают поздравительные открытки для учителей пенсионеров, ветеранам ВОВ, труженикам тыла, воинам интернационалистам, воинам воевавших в горячих точках)

- министр вожатских дел- занимается работой с начальными классами, помогает классным руководителям в оформлении классов, в подготовке мероприятий.

- министр спорта– занимается спортивной жизнью школы. Отвечает за спортивные мероприятия посвященные Дню защитника Отечества.

- министр музейного комитета – организует сбор  и пополнение музея  экспонатами,

проводит выставки музейных экспонатов.

-министр культуры – помогает в организации культурно-массовых мероприятий, занимается разработкой сценариев к различным праздникам.

    Досуговой деятельности отдают предпочтение большинство учащихся. Подготовка досуговых мероприятий позволяет развивать инициативу и творчество учащихся, формировать организаторские и самоуправленческие навыки. В проведении общешкольных мероприятий обычно принимают учащиеся всей школы, но инициаторами, организаторами таких дел, к сожалению, являются немногие. В течение года министр культуры, совместно со своим комитетом  активно участвовал в разработке сценариев и подготовке таких школьных мероприятий как:  линейка, посвященная первому звонку, линейка посвященная дню космонавтики , последнему звонку. В рамках, посвященных празднованию «Года учителю» 8 классу была оказана помощь в организации праздничного концерта «Серебряный дождь». Был проведен концерт, посвященный дню матери. Министром спорта в течении года проводилось множество спортивных мероприятий, так например были организованы спортивные состязания среди средних классов, посвященные дню защитника Отечества, день здоровья, спортивные эстафеты на масленицу и т.д.  12 февраля 2010 года детское объединение «Бригантина» во главе с вожатой , организовало в школе вечер встреч с выпускниками. Вечер прошел в необычайно теплой обстановке. Своим присутствием нас порадовали выпускники 1990, 1995,2000. 2005 годов. Ученики школы подготовили небольшую игровую программу и, конечно, концерт для дорогих гостей. 

В сентябре было организовано волонтерское движение «Очистим планету от мусора», ребята помогли пожилым людям в очистке их территории от мусора и его утилизации; В октябре ребята приняли участие в Молодежном форуме « ТЭМП» Алиева Алина  учащаяся 11 класса выступила с презентацией «Экология моего поселка»и заняла 3 место по району. 
С помощью детского общественного объединения «Бригантина» в школе были проведены конкурсы рисунков по темам:  Защиты животных; Эмблема  Года Учителя; «Хлеб всему голова», « Красота-здоровье нации» ,конкурс фотографических работ «Природа вокруг нас», работа Халиловой Адимы была отправлена в область. В сентябре проводилась Ярмарка ,демонстрирующая продукты труда «Дары осени» в которой все классы приняли активное участие, а также выставка декоративно- прикладного творчества «Зеркало природы», работа Кужбаевой Гульжан была отправлена в область. В рамках праздника День учителя была проведена акция «Поздравь учителя», ребята оформили поздравительные открытки, ходили по домам и вручали их учителям-пенсионерам, это  сопровождалось небольшой  концертной программой.
 В рамках проведения месячника профилактики наркомании, токсикомании, ВИЧ-инфекции алкоголизма и табакокурения.  Министром информации был оформлен стенд на тему: «Здоровье-красота нации», в котором раскрывалось пагубное значение вредных привычек на здоровье человека. В рамках праздника, посвященному 65 летию победы была выпущена газета «Они сражались за Родину», и оформлен стенд , в котором рассказывалось о наших земляках, воевавших в годы ВОВ.

Проанализировав работу детского объединения за 2009-2010 учебный год, можно сказать, что почти  все запланированные мероприятия проведены. Каждое мероприятие планировалось, а после проведения анализировалось их подготовка и проведение, но есть и недочеты, так например не удалось собрать материал и составить летопись об учителях п.Первомайский живших и работающих в годы ВОВ. Министру информации было поручено задание оформить стенд  отличников нашей школы, это поручение тоже не было выполнено.

Таким образом  наряду совсеми положительными результатами в работе есть много недоработок и моментов, на которые надо обратить внимание. Зачастую отсутствовала самостоятельность в решении проблем на заседаниях советов. Дети не отстаивали свою точку зрения. В некоторых делах приходилось проявлять свою инициативу.

    Несмотря на то, что в истекшем году детское объединение активизировало свою деятельность, необходимо обратить внимание в новом 2010– 2011 учебном году на решение следующих задач:

- воспитать любовь к родной школ судьбу России;

- формировать гуманистическое отношение к окружающему миру, приобщать учащихся к общечеловеческим ценностям.

- продолжать налаживать взаимосвязь двух элементов воспитательного процесса семьи и школы;

- развивать творческие способности, предоставлять возможность учащимся реализоваться в соответствии со своими склонностями и интересами;

- продолжать работу по формированию стремления к здоровому образу жизни, осознания здоровья, как одной из главных жизненных ценностей мира;

- создать условия для формирования самосовершенствования и саморазвития, способности адаптироваться в окружающем мире;

- вовлекать классных руководителей в работу детского объединения

СХЕМА ДЕТСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «БРИГАНТИНА»











Институт классных руководителей

В формировании духовных потребностей учащихся гимназии одно из ключевых мест занимает воспитательная работа, которая осуществляется разными категориями работников школы. Ключевой фигурой в системе воспитания остается классный руководитель, как человек, постоянно контактирующий с ребенком напрямую. Поэтому задача школы состоит в духовном единении сообщества не только классных руководителей, но и всего педагогического коллектива.

Задача педагогического коллектива - интеграция подростков в социум - должна идти по пути признания за ребенком права совершать собственный поступок и самому оценивать его. Педагог должен помочь ребенку увидеть как можно больше вариантов в той или иной ситуации поведения, и после совершения поступка помочь ребенку пережить и проанализировать совершенное.






Критерии готовности выпускника 
МОУ «СОШ п. Первомайский» 

к жизни и профессиональной деятельности 
	     Критерии готовности 
	Показатели готовности 
	Методы выявления

	Внимательное отношение к людям

Уважение чужих взглядов, культуры, традиций

Терпимость к инакомыслию

Ориентация на общественные интересы

Умение подчиняться общепринятому решению

Готовность идти на компромисс 

Ораторские способности

Коммуникативность, общительность

Творческое отношение к делу, взаимоотношениям

Ответственность за себя и коллектив
	Тактичность, вежливость, культура общения

Доброжелательное отношение к людям, любой нации, стране

Способность слушать, оценивать чужую позицию, найти компромисс

Умение согласовать личное и общественное в повседневной жизни

Умение заставлять себя делать то, что надо. Самодисциплина. 

Готовность убеждать других в своей правоте и признавать правоту других

Образность и аргументированность речи, точность и глубина мысли 

Способность найти единомышленников, сотрудников

Изобретательность в преодолении трудностей

Самопрактичность, требовательность к себе и другим


	Изучение личности в конфликтной ситуации

Дискуссии, встречи, конкурсы

Обмен мнениями, дискуссии

Добросовестное выполнение общественных поручений

Положительная реакция на критику, исправление своих недостатков

Выработка коллективного решения

Выступления (публичные диалоги)

Качество выполнения коллективного творческого дела (КТД)

Эффективность предлагаемых новаций, инициатив

Объективная самооценка проделанной работы

















Министр экологии





    Президент





Совет Дела





Министр вожатских дел





 Министр музейного комитета





         Министр информации








    Директор 





 Министр образования





  Министр спорта





Министр культуры











         Классные руководители





МО


классных руководителей





Заместитель директора по воспитательной работе








